Сектор тарифной политики и муниципального заказа управления экономики администрации города Кузнецка  (далее – сектор) является структурным подразделением администрации города Кузнецка Пензенской области, с целью организации регулирования тарифной политики в городе Кузнецке, проведения закупочных процедур для муниципальных нужд и контроля деятельности сектора. 

В своей деятельности сектор руководствуется Конституцией РФ, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента РФ, постановлениями Правительства РФ, нормативными актами иных органов государственной власти РФ, законами Пензенской области, актами органов государственной власти Пензенской области, Уставом города Кузнецка Пензенской области,  решениями Собрания представителей города Кузнецка, постановлениями и распоряжениями администрации города Кузнецка, а также настоящим положением. 

Основными задачами сектора  являются:

- участие в проведении единой ценовой и тарифной политики в отношении муниципальных предприятий и учреждений.

- участие в проведении экспертизы цен, тарифов, договоров,  контрактов, стоимости платных услуг муниципальных предприятий и учреждений.

- участие в совершенствовании ценовой  и тарифной политики,  формировании лимитов и разработке мероприятий по эффективному использованию топливно-энергетических ресурсов.

- реализация в городе Кузнецке единого порядка размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказание услуг для муниципальных нужд города Кузнецка, обеспечение максимально эффективного использования средств бюджета города Кузнецка при размещении заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказание услуг для муниципальных нужд, обеспечение гласности и прозрачности размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказание услуг для муниципальных нужд.
- содействие развитию конкуренции в отношении закупки товаров (работ, услуг) путём обеспечения справедливого и равного отношения ко всем участникам конкурса (поставщикам).

- участие в подготовке муниципальных правовых актов в сфере тарифной политики, организации и проведения закупок товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд.

- анализ конъюнктуры рынка.
Сектор выполняет следующие функции:

- в пределах своих полномочий осуществляет  подготовку проектов муниципальных правовых актов, вносит их на рассмотрение  Главе администрации города Кузнецка;

- оставляет и представляет соответствующие отчёты;
- взаимодействует со средствами массовой информации, размещает в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» материалы по вопросам функционирования сектора;
- принимает  участие в  реализации  ценовой и тарифной политики на территории города Кузнецка;
- осуществляет координационную деятельность при подготовке к рассмотрению и утверждению цен и тарифов для муниципальных предприятий и учреждений;

- участвует при формировании региональных стандартов, используемых для расчёта размеров субсидий гражданам на оплату жилья и коммунальных услуг;
- участвует в  подготовке и анализе инвестиционных программ предприятий коммунального комплекса, тарифов на подключение к системам коммунальной инфраструктуры;
          - выполняет функции по размещению заказов для нужд муниципальных заказчиков в соответствии с федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»;
- составляет планы-графики проведения торгов и запросов ценовых котировок на основании планов-графиков, представленных муниципальными заказчиками города Кузнецка;
- опубликовывает информацию о размещении заказов в средствах
массовой информации, размещает на официальном портале для размещения информации о размещении заказов http://zakupki.gov.ru;
- разрабатывает конкурсную документацию, документацию открытых аукционов в электронной форме;
- принимает и регистрирует конкурсные заявки, котировочные заявки;
          - консультирует муниципальных заказчиков по вопросам
размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг
для муниципальных нужд города Кузнецка;
- рассматривает предложения, заявления и жалобы граждан, поступающие в сектор.

Сектор не имеет подведомственных организаций.
В ведении сектора не имеется информационных систем, банков данных, реестров.
Сектор не уполномочен проводить проверки.

