Итоги проведения диспансеризации населения  г. Кузнецка и Кузнецкого района  за 7 месяцев 2017г.

 За 7 месяцев 2017 года диспансеризацию   прошли 15573 человека, что составило 80.5% от годового плана. Годовой план-19324 чел.
Диспансеризация взрослого населения проводится путем углубленного обследования состояния здоровья граждан в целях:

·      раннего выявления хронических неинфекционных заболеваний,  являющихся основной причиной  инвалидности и преждевременной смертности населения,  основных факторов риска их развития (повышенный уровень артериального давления, дислипидемия,  повышенный уровень глюкозы в крови, курение табака, пагубное потребление алкоголя, нерациональное питание, низкая физическая активность, избыточная масса тела или ожирение), а также потребления наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача;

·       определения группы состояния здоровья, необходимых профилактических, лечебных, реабилитационных и оздоровительных мероприятий для граждан с выявленными хроническими неинфекционными заболеваниями и (или) факторами риска их развития.

·        определения группы диспансерного наблюдения граждан с выявленными хроническими неинфекционными заболеваниями , а также граждан с высоким и очень высоким суммарным сердечно-сосудистым риском.
 За время проведения диспансеризации пациентам  определены группы  состояния здоровья:
I группа -  3226чел.( 20.7%);  II группа  - 2875чел.(18.4%); IIIа группа  - 9467чел. (60.8%); IIIб группа –5 чел. (0.05%).
Для  индивидуального консультирования,  дообследования,  выбора тактики лечения 4767чел. (30.6%)  переведены  на II этап  диспансеризации. Прошли II этап  от направленных – 99,6%.
Лечение назначено 11165  пациентам,  на получение специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской  помощи направлено 362 человека (2.9%).
При проведении диспансеризации впервые выявлено:
       новообразований –61, в том числе злокачественных – 36;
        болезней эндокринной системы, расстройства питания и нарушения обмена веществ - 382 , в том числе сахарного диабета – 89, ожирения – 174;

        болезней глаза и его придаточного аппарата – 84;

        болезней системы кровообращения – 1038;

        болезни нервной системы – 238;
        болезней органов дыхания – 148;

        болезней  органов пищеварения – 164.
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