«Пешеход» - 18.11.2016 г

В настоящее время в г. Кузнецке участились случаи возникновения дорожно - транспортных происшествий, связанных с наездом автомобилей на пешеходов, переходящих проезжую часть вне зоны действия пешеходных переходов. В связи с этим на территории г. Кузнецка 14 октября 2016 года сотрудниками отделения ГИБДД будет проводиться профилактическое мероприятие «Пешеход», основная цель которого- снижение уровня аварийности, предупреждение дорожно – транспортных происшествий, возникающих по вине пешеходов, а так же популяризация световозвращающих элементов одежды среди населения.

В рамках проведения операции, инспекторы Госавтоинспекции будут проводить рейдовые мероприятия по профилактике правонарушений,  связанных с правилами перехода проезжей части дороги в районах школ, детских садов, в местах интенсивного движения пешеходов. 
Акцент в работе полицейских будет сделан на обеспечение безопасности детей. Автоинспекторы будут напоминать пешеходам и водителям о том, что только знание и соблюдение правил дорожного движения, уважительное отношение друг к другу и ответственное поведение на дороге смогут помочь избежать дорожно-транспортные происшествия.

Напоминаем, что согласно Правилам дорожного движения, пешеходы должны переходить дорогу по пешеходным переходам, а при их отсутствии – на перекрестках по линии тротуаров или обочин. Согласно нормам Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях санкция за нарушения пешеходом правил пересечения проезжей части составляет 500 рублей.
Полиция призывает всех жителей города Кузнецка соблюдать правила дорожного движения и быть предельно аккуратными на дорогах.
 «Автоперевозчик» - 22.11.2016г.
 24 октября 2016 года на территории города Кузнецка сотрудниками Госавтоинспекции будет проводиться профилактическое мероприятие «Автоперевозчик», основной задачами которого является улучшение качества перевозок, контроль за обеспечением безопасности дорожного движения при осуществлении перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом, а так же выявление грузовых автомобилей с внесенными в их конструкцию несанкционированными изменениями.

Особое внимание полицейских будет направлено на осуществление контроля за организацией перевозок граждан маршрутными транспортными средствами, а так же на соблюдение перевозчиками требований к техническому состоянию транспортных средств, их конструкции, внесению в конструкцию транспортных средств, наличие путевой документации, предусмотренной правилами дорожного движения.
ГИБДД напоминает, что согласно Правилам дорожного движения запрещается перевозить людей сверх количества, предусмотренного технической характеристикой транспортного средства, а осуществлять посадку и высадку пассажиров необходимо только в предусмотренных для этого местах.
«Нетрезвый водитель» - 04.11.2016 г., 19.11.2016 г.
08 октября 2016 года на территории города Кузнецка будет проводиться профилактическое мероприятие «Нетрезвый водитель». Особое внимание сотрудники ГИБДД направляют на выявление и пресечение фактов управления транспортными средствами водителями, находящимися в состоянии опьянения.

Согласно статистики, за прошедшие 9 месяцев 2016 года на территории г. Кузнецка произошло 54 дорожно - транспортных происшествий с участием водителей, находящихся в состоянии опьянения, в которых были травмированы 28 человек из которых 3 человека погибли.
 Напоминаем, что управление автомобилем в состоянии опьянения наказывается административным штрафом в размере 30 тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от 1,5 до 2 лет. За повторное нарушение водителя могут привлечь к уголовной ответственности, вплоть до лишения свободы на срок до 2-х лет с одновременным лишением водительских прав до 3 лет.

Уважаемые водители , настоятельно рекомендуем, в случае употребления спиртных напитков отказаться от вождения автомобиля и воспользоваться услугами общественного транспорта или такси, помните, что садясь за руль, вы берете на себя огромную ответственность не только за свою безопасность, но и за жизнь и здоровье всех участников дорожного движения.

Полиция призывает всех жителей города Кузнецка не быть равнодушными и оказать содействие в проведении операции «Нетрезвый водитель». Сообщайте о замеченных вами нарушениях правил дорожного движения по телефону дежурной части ОМВД России по г. Кузнецку – 02.

 «Технеисправность» - 28.11.2016 г.
Сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по городу Кузнецку 26 октября 2016 года будет проводиться профилактическая операция «Технеисправность».
Основная задача мероприятия- это пресечение нарушений правил дорожного движения, связанных с управлением транспортными средствами с техническими неисправностями, а так же не оборудованных тахографами или оборудованными, но с нарушением установленных требований.

Особое внимание полицейских будет направлено на осуществление контроля за соблюдением перевозчиками требований к техническому состоянию транспортных средств, их конструкции, внесению в конструкцию транспортных средств, наличие путевой документации, предусмотренной правилами дорожного движения. Также будут проверены места стоянки маршрутных транспортных средств, их укомплектованность аптечками, огнетушителями, исправность аварийных и запасных выходов. углубленная проверка ждет транспортные средства, работающие на газу.

«Пешеходный переход» - 11.11.2016 г.

ОГИБДД ОМВД России по городу Кузнецку сообщает о том, что в связи с увеличением количества дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов на территории нашего города и предупреждением грубых нарушений Правил дорожного движения, связанных с непредоставлением преимущества в движении пешеходам или иным участникам дорожного движения, 28 октября 2016 года будет проводиться профилактическое мероприятие «Пешеходный переход».
В рамках проведения операции, инспекторы Госавтоинспекции будут проводить рейдовые мероприятия по профилактике правонарушений,  связанных с правилами проезда пешеходных переходов в районах школ, детских садов, в местах интенсивного движения пешеходов. 

Акцент в работе полицейских будет сделан на обеспечение безопасности детей. Автоинспекторы будут напоминать пешеходам и водителям о том, что только знание и соблюдение правил дорожного движения, уважительное отношение друг к другу и ответственное поведение на дороге смогут помочь избежать дорожно-транспортные происшествия.

Госавтоинспекция напоминает водителям, что пешеходы при переходе проезжей части, имеют преимущество перед транспортными средствами на пешеходных переходах, которые обозначены разметкой и знаками, кК на нерегулируемых пешеходных переходах, так и на регулируемых переходах при наличии соответствующего сигнала светофора. Подъезжая к нерегулируемому пешеходному переходу, водитель транспортного средства, обязан снизить скорость, а в случае необходимости остановиться, чтобы пропустить пешеходов, вступивших на проезжую часть. В то же время обращаем внимание: пешеход должен переходить проезжую часть только в установленных для перехода местах, убедившись в личной безопасности. 
В соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях наказание водителю, за непредоставление преимущества пешеходу, переходящему проезжую часть по пешеходному переходу- 1500 рублей. За нарушение Правил дорожного движения пешеходами, заключающимся в переходе проезжей части вне пешеходного перехода – 500 рублей.

«Автокресло детям» - 17.11.2016 г
ОГИБДД ОМВД России по городу Кузнецку сообщает о том, что в связи с увеличением количества дорожно-транспортных происшествий с участием детей, 13 октября 2016 года, на территории нашего города будет проводиться профилактическое мероприятие «Автокресло – детям».
В рамках проведения операции, инспекторы Госавтоинспекции будут проводить рейдовые мероприятия по профилактике правонарушений,  связанных с правилами перевозки детей в салоне автомобиля.

Особое внимание будет уделяться контролю за перевозкой детей в салоне автомобиле вблизи образовательных учреждений, местах массового скопления людей, а так же в местах концентрации дорожно-транспортных происшествий.

Автоинспекция напоминает о том, что перевозка детей до 12 лет на автомобилях должна осуществляться только с использованием специальных детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности. Перевозить ребенка на переднем сидении легкового автомобиля разрешается, но только с использованием сертифицированных детских кресел.

Согласно нормам Кодекса Российской Федерации об административных правонарушений, за нарушение требований правил перевозки детей в салоле автомобиля предусмотрена ответственность в виде административного штрафа в размере 3000 рублей.
«Встречная полоса» - 24.11.2016 г.
08 октября 2016 года на территории города Кузнецка будет проводиться профилактическое мероприятие «Встречная полоса».
Цель данного мероприятия- сократить количество дорожно-транспортных происшествий, которые происходят из-за выезда на встречную полосу движения. Это нарушение порой приводит к весьма печальным последствиям, вплоть до летального исхода. Причина, по которой водители оправдывают это грубое нарушение Правил дорожного движения, чаще всего одна – они куда-то опаздывают. Вместе с тем, даже при скорости 40 км/ч, удар от лобового столкновения может оказаться фатальным, а последствия для водителя и пассажиров – несоизмеримыми с выигранными минутами.

В период проведения операции «Встречная полоса» сотрудниками дорожно-патрульной службы ведется особенно тщательный надзор за соблюдением водителями и пешеходами Правил дорожного движения. Особое внимание уделяется выявлению и пресечению правонарушений, связанных с выездом на полосу, предназначенную для встречного движения транспортных средств.

Напоминаем, что выезд в нарушение Правил дорожного движения на полосу, предназначенную для встречного движения влечет наложение административного штрафа в размере 5000 рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от четырех до шести месяцев. При повторном совершении данного правонарушения водителю грозит лишение права управления транспортным средством сроком на 1 год.
Просим всех неравнодушных граждан, кто не терпит подобного поведения на дорогах и понимает всю опасность таких маневров, активно пропагандировать соблюдение правил дорожного движения в кругу своих родных и знакомых.

Сдерживающим фактором для автомобилистов должны стать не штрафные санкции, а осознание опасности, которую создает автомобиль, выезжая на полосу встречного движения. В результате таких запрещенных маневров могут происходить «лобовые» столкновения, с получением серьезных травм, порой несовместимых с жизнью. Как показала практика, в период проведения операции «встречная полоса», количество грубых нарушений ПДД значительно снижается.
«Ремень безопасности» - 07.11.2016 г.

С целью снижения пагубных последствий при возникновении дорожно-транспортных происшествий, пресечения фактов управления транспортными средствами с нарушением правил применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств, укрепления правопорядка на дорогах города, 03.10.2016 года, на территории города Кузнецка будет проводиться профилактическое мероприятие «Ремень безопасности».

Обязанности водителей и пассажиров, при движении транспортного средства быть пристегнутыми ремнем безопасности, а также правила перевозки детей определены Правилами дорожного движения РФ.
Ответственность за нарушение правил применения ремней безопасности водителем транспортного средства и перевозка пассажиров, не пристегнутых ремнями безопасности предусмотрена статьей 12.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и влечет наложение административного штрафа в размере 1000 рублей. 

Автоинспекция напоминает о том, что перевозка детей до 12 лет на автомобилях должна осуществляться только с использованием специальных детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности. Перевозить ребенка на переднем сидении легкового автомобиля разрешается, но только с использованием сертифицированных детских кресел.

Согласно нормам Кодекса Российской Федерации об административных правонарушений, за нарушение требований правил перевозки детей в салоле автомобиля предусмотрена ответственность в виде административного штрафа в размере 3000 рублей.
