Уважаемые пешеходы!

Госавтоинспекция обращает внимание пешеходов на то, что прежде чем перейти дорогу необходимо убедиться в отсутствии приближающегося транспорта  слева, затем справа.

Если Вас пропускает автомобиль, убедитесь, что транспортные средства, двигающиеся по другим полосам движения, также снижают скорость или уже остановились. Помните, что за секунду автомобиль остановиться не сможет. 
На регулируемых перекрестках проезжую часть следует переходить только на разрешающий сигнал светофора.

На нерегулируемых пешеходных переходах переходите через дорогу только после того как оцените расстояние до приближающегося транспортного средства, их скорость и убедитесь в безопасности перехода. Нельзя задерживаться или останавливаться на проезжей части                        без необходимости.

Стоящий транспорт обходите сзади, на некотором расстоянии от него. Соблюдайте это правило при обходе автобусов и троллейбусов, стоящих      на остановках. Ожидайте общественный транспорт только на посадочных площадках, если их нет,  на тротуаре или обочине, не выходите на проезжую часть. 

Объясняйте правила безопасного поведения на дорогах детям,              не оставляйте их без присмотра. Если видите около проезжей части ребенка, помогите перейти через дорогу. Помните, на дороге нет чужих детей,           не проходите равнодушно мимо.

Для безопасного передвижения в темное время суток используйте светоотражающие элементы на одежде.

Госавтоинспекция напоминает, что при переходе дороги и движении    по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется, а вне населенных пунктов пешеходы обязаны иметь при себе предметы                                        со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств. 

Уважаемые пешеходы! Будьте внимательны и осторожны при переходе проезжей части. Помните, что переходя проезжую часть в неустановленном месте, Вы серьезно рискуете своей жизнью.
